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Poznédmky:

1. Ulohu moéZete riesit’ kolektivne, aviak kazdy je musi odovzdat’ rie§enie samostatne.

2. Ulohu neprijimam v elektronickej podobe. Pripadn(i vynimku je potrebné dohodntit’
vopred.

3. Riesenia bez postupu nie su akceptované.

Priklady:
1. Uvazujte tieto strategické situacie:

i.  Cistd koordinacia. Dvaja parasutisti dopadli na nepriatel'ské tzemie na rézne
miesta a musia sa navzajom kontaktovat’. V blizkom okoli miest pristatia je most a
stodola. Ani jeden z parasutistov nevie, ktoré z tychto dvoch miest je bliZsie,
avsak vedia, Ze sa musia stretnit’ bud’ pri moste alebo v stodole. Ak sa nestretnti
na prvy pokus, hrozi im odhalenie nepriatelom. ParaSutisti preferuju stretnutie sa
bez ohl'adu na miesto a nezalezi im na mieste, kde padnu do zajatia.

ii.  Paretovska koordinacia. Predpokladajme, Ze obaja paraSutisti st zraneni a nemozu
sa dlho pohybovat. Navyse v stodole je vysielacka, ktorou si mdzete privolat
pomoc. Obaja parasutisti preferuju stretntit’ sa v stodole kvoli vysielacke. Ani
jeden z nich vSak nevie, ¢i druhy bude vladat’ prist’ do stodoly. Stale vSak obaja
preferuju stretntit’ sa pred odhalenim a zajatim a stale im nezaleZi na mieste, kde
padnu do zajatia.

iii.  Na chodniku hlada stara pani pomoc, ktora by jej pomohla prejst’ cez cestu.
NajlepSie pomodze prave jedna osoba; viac 0sob je v poriadku, ale nie je to lepSie
ako jedna osoba. Vy a ja sme jediné dve osoby v okoli starej pani, ktoré moézu
pomoct’; kazdy z nés voli simultanne, ¢i pomdZze alebo nie. Kazdy z nas bude mat’
pozitok vycisleny hodnotou 3, ak pani uspeSne prejde cez cestu, bez ohl'adu, kto
jej pomohol. Avsak, kazdy, kto sa ponikne pomoct’, vynalozi naklady v podobe
strateného Casu, vyc¢islené hodnotou 1.

a)Zapiste formalne kazdu z uvedenych situacii ako hru v strategickom tvare (mnozinu
hrd¢ov, mnoziny akcii a bimaticu vyplat)! Uvazujte len situaciu, ktord je opisana,
nedomyslajte si ziadne iné doplitujice predpoklady!

b)V kazdej hre napiste reakéné multifunkcie oboch hracov a najdite Nashove ekvilibrid!

2. Sebecké a altruistické socialne spravanie

Dvaja cestujlci nastupuja do autobusu, v ktorom st vol'né len dve susediace stiesnené
sedadla. Kazdy z cestujtcich sa rozhoduje, ¢i sa posadi alebo ostane stat. Sediet’ s&m je
pohodlnejsie nez sediet’ spolu, o vSak je pohodlnejSie nez stat’.
a) Predpokladajme, Ze kazdy z cestujucich sa stard len o vlastné pohodlie. Modelujte tato
situdciu ako strategicku hru. Je tato hra typu Véziova dilema?
b) Predpokladajme, Zze kazdy z cestujucich je altruista, ktory ma preferencie vyjadrujuce
pohodlie spolucestujuceho. Avsak, zo zdvorilosti, kazda osoba preferuje stat pred
sedenim, ak spolucestujdci stoji. Modelujte tato situaciu ako strategickd hru. Je tato hra
typu Viznova dilema?
c) Najdite Nashove ekvilibria oboch hier a pokuste sa okomentovat’ rozdiel!



3. Iterovana eliminacia dominovanych akcii

Uvazujte nasledujucu hru:

Hrac 1

Viete najst’ iterovanou eliminaciou ostro alebo slabo dominovanych stratégii ekvilibrium
tejto hry? Ak ano, napiSte, v akom poradi ste stratégie eliminovali! Zalezi na poradi

eliminécie?

4.
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Hrac 2
a b Cc d e
63, -1 28, -1 -2, 0 -2, 45 -3, 19
32, 1 2, 2 2, 5 33, 0 2, 3
54, 1 95, -1 0, 2 4, -1 0, 4
1,-33 | -3, 43 -1, 39 1,-12 -1, 17
22, 0 1,-13 -1, 88 -2, -57 -3, 72




